В соответствии с Планом работы Контрольно-счётной палаты городского округа Щёлково на 2021 год и обращением Главы городского округа, проведено контрольное мероприятие «Проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального автономного учреждения городского округа Щёлково «Универсальный спортивный комплекс «Подмосковье» за 2020 год - истекший период 2021 года» на объектах: Муниципальное автономное учреждение городского округа Щёлково «Универсальный спортивный комплекс «Подмосковье» (далее – УСК «Подмосковье», учреждение), Комитет по физической культуре, спорту и работе с молодёжью Администрации городского округа Щёлково (далее – Комитет по физической культуре) (встречная проверка), Муниципальное казённое учреждение городского округа Щёлково «Централизованная бухгалтерия» (далее – МКУ ГОЩ «ЦБ») (встречная проверка).
В ходе проведения контрольного мероприятия установлены следующие нарушения:

- пункт 3.2 действующего Устава учреждения не соответствует его статусу автономного учреждения и Бюджетному Кодексу Российской Федерации;

- в нарушение пункта 1 статьи 131 Гражданского Кодекса Российской Федерации и пункта 6 статьи 1 Федерального закона от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», право оперативного управления зарегистрировано УСК «Подмосковье» не на все объекты недвижимого имущества, переданные учреждению в оперативное управление;

- в нарушение пункта 2 статьи 3 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» (далее – Федеральный закон № 174-ФЗ) УСК «Подмосковье» в проверяемом периоде передавало в аренду без согласия учредителя часть особо ценного движимого имущества; 

- в нарушение требований статьи 17.1 Федерального закона от 26.07.2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции», статьи 5 Порядка предоставления муниципального имущества Щёлковского муниципального района в аренду и безвозмездное пользование, утверждённого постановлением Администрации Щёлковского муниципального района от 28.08.2013 № 2511 и статьи 7 Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности городского округа Щёлково Московской области, утвержденного решением Совета депутатов городского округа Щёлково Московской области от 25.11.2020 № 187/21-40-НПА (далее – Порядок № 187/21-40-НПА), ряд договоров аренды заключен УСК «Подмосковье» без проведения конкурсных мероприятий;

- данные, указанные в выписке из реестра муниципального имущества городского округа Щёлково Московской области № 1854-н, не соответствуют данным технических паспортов объектов недвижимого имущества, переданного УСК «Подмосковье» в оперативное управление, и объектам имущества, отражённому по данным бухгалтерского учёта;
- неправомерное применение при расчёте арендной платы по ряду договоров аренды понижающего коэффициента вида деятельности привело к неэффективному использованию муниципального имущества и к упущенной выгоде за проверяемый период в размере 215,3 тыс. рублей;

- в нарушение требований действующего Порядка № 187/21-40-НПА имело место применение расчёта размера арендной платы на 2021 год на основании базовой ставки арендной платы, а не на основании данных отчёта, подготовленного независимым оценщиком;

- при изменении условий ряда договоров аренды УСК «Подмосковье» не вносились соответствующие изменения в договоры аренды (не заключались дополнительные соглашения);

- многочисленные случаи размещения информации в ЕИС с нарушением сроков, установленных требованиями федерального законодательства о закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц и Положения о закупках, в связи с чем, в Управление Федеральной антимонопольной службы по Московской области направлены материалы контрольного мероприятия для применения мер административного воздействия;
- необоснованное завышение стоимости выполненных работ подрядной организацией в результате установленного несоответствия фактического выполнения объёмов отдельных видов проверенных работ и качества (технических характеристик) установленного оборудования на общую сумму 117,6 тыс. рублей, которое в ходе проверки устранено;

- нарушения при оформлении расчётов, в соответствии с которыми утверждается размер выплат работникам, правил формирования распорядительных документов и локальных нормативных актов, непосредственно связанных с трудовой деятельностью работников УСК «Подмосковье», и трудовых договоров.
В ходе контрольного мероприятия установлены многочисленные нарушения Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений городского округа Щёлково и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утверждённого постановлением Администрации городского округа Щёлково от 25.12.2019 № 5426 с изменениями (далее - Порядок № 5426), допущенные Комитетом по физической культуре, в ведении которого находится УСК «Подмосковье», в том числе:

- в нарушение пункта 3.20 Порядка № 5426 нормативные затраты на работы, выполняемые УСК «Подмосковье» в 2020 году в рамках муниципального задания, необоснованно изменены в течение срока его выполнения;

- в нарушение пункта 3.15 Порядка № 5426 наименования затрат, используемых для расчёта нормативных затрат на выполнение муниципальных работ в 2020 и в 2021 годах, не соответствуют наименованиям затрат, указанным в пункте 3.15 Порядка № 5426;

- в нарушение пункта 3.14 Порядка № 5426, а также абзаца 2 раздела I Порядка расчёта нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) муниципальными учреждениями физической культуры и спорта Щёлковского муниципального района, утверждённого постановлением Администрации Щёлковского муниципального района от 10.10.2016 № 4734 и пункта 2 раздела I Порядка расчёта нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) муниципальными учреждениями физической культуры и спорта городского округа Щёлково, утверждённого постановлением Администрации городского округа Щёлково от 14.02.2020 № 382 (далее - Порядок № 382), расчёт нормативных затрат в 2020 и 2021 годах произведён не в соответствии с информацией о единице показателя, установленной в региональном перечне;

- в нарушение абзаца 2 пункта 1.4 Порядка № 5426, а также абзаца 4 пункта 3 статьи 69.2 Бюджетного Кодека Российской Федерации (далее – БК РФ), муниципальное задание на оказание муниципальных услуг и выполнение работ в 2020 и 2021 годах сформировано не в соответствии с региональным перечнем;

- в нарушение пункта 3.20 Порядка № 5426, а также части 2.2 статьи 4 Федерального закона № 174-ФЗ, в 2020 году произведено уменьшение объёма субсидии на выполнение муниципального задания на 1 000,0 тыс. рублей при отсутствии сокращения объёмов выполнения муниципального задания в течение срока его выполнения;

- в нарушение пункта 3.21 Порядка № 5426 изменения к Соглашению о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в 2020 и 2021 годах внесены дополнительными соглашениями несвоевременно.

Кроме того, расчёт нормативных затрат на выполнение работы «Обеспечение доступа к объектам спорта» произведен Комитетом по физической культуре в 2020 и 2021 годах с нарушением требований пункта 2 раздела III Порядка № 382.
Приложения к муниципальным заданиям в 2020 и 2021 годах не являются формами, утверждёнными учредителем в Порядке № 5426, при этом, в соответствии с данными приложениями проводятся занятия в рамках проектов «Активное долголетие» и «Добрый час», что не соответствует стандарту качества муниципальной работы «Обеспечение доступа к объектам спорта».

В ходе контрольного мероприятия установлены нарушения Порядка № 5426 и со стороны МКУ ГОЩ «ЦБ», в том числе:
- несоблюдение в 2021 году сроков, периодичности и объёмов предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, установленных Соглашением о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) от 27.01.2021 № 007/МЗ (далее – Соглашение № 007/МЗ), что является нарушением требований пункта 1 статьи 78.1 БК РФ, пункта 3.21 Порядка № 5426 и пункта 4.1.3 Соглашение № 007/МЗ;

- Отчёт об исполнении учреждением плана финансово-хозяйственной деятельности по состоянию на 01.01.2021 составлен с нарушением статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 «О бухгалтерском учете» и пункта 36 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 25.03.2011 № 33н на общую сумму 481,2 тыс. рублей.

Кроме того, установлены факты нарушений по ведению бухгалтерского учёта на общую сумму 8 916,5 тыс. рублей, часть из которых устранена в период проведения проверки.

Установленные в ходе проведения контрольного мероприятия нарушения, являются административными правонарушениями, влекущими наложение административных штрафов в отношении должностных лиц Комитета по физической культуре и МКУ ГОЩ «ЦБ».
По итогам контрольного мероприятия директору УСК «Подмосковье», председателю Комитета по физической культуре и директору МКУ ГОЩ «ЦБ» подготовлены представления с предложениями принять меры по устранению установленных нарушений, определить виновных лиц и меру их ответственности.
